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Ata da décima quarta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos quatorze dias 

do mês de maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário convidado o 

vereador João Raimundo de Barros Junior e segunda secretária convidada a vereadora Maria de 

Almeida Silva. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo 

de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de 

Almeida Silva, Odinéa Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn 

Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu 

por aberta a sessão deste dia e solicitou a vereadora Maria de Almeida Silva que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO N° 077/2024 de 

autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha os Projetos de leis para analise e 

apreciação: Projeto de lei nº 024/2024 autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Ivelize Pereira da Silva de Souza. 

Projeto de lei nº 025/2024 autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Francisco Felipe dos Santos Melo. Projeto de lei 

nº 026/2024 autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Giuliane Diniz Simões Almeida. Projeto de lei nº 027/2024 

autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Raquelma dos Santos. Projetos do Legislativo para tramitação: Projeto 

de lei nº 034/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que determina mão 

única a 10ª rua, denominada Avenida Santa Catarina, sentido Rodovia Transamazônica ao Bairro 

Jardim das Araras. Projeto de lei nº 035/2024 que cria o rodizio para estacionamento de veículos 

na Avenida Hugo de Mendonça e travessa 13 de Maio no trecho da Avenida Getúlio Vargas e 

Avenida Nova de Santana e dá outras providências. Os referidos projetos foram encaminhados 

a sala de comissões para analise e parecer. EMAIL – EQUATORIAL PARÁ/CORPORATIVO – 

8041223301/2024 em resposta ao Oficio CMI nº 016/2024 – Requerimento nº 112/2024 autoria 

do vereador Conrado Wolfring. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado 

Wolfring, falou sobre sua viagem a Brasília e trouxe boas noticias sobre a liberação de licenças 

para garimpagem na região. Disse que com o ICMBio foi um pouco mais complicado, porem 

espera que tudo seja resolvido em prol dos garimpeiros. Falou que os garimpeiros da região 
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estão passando necessidade e fez requerimentos para ajudar e citou o fato de um homem, que 

foi picado por animal peçonhento, morrer por negligencia onde foi proibido a ambulância para 

leva-lo... Usou a palavra o vereador Felipe Marques, desejou um feliz dia das mães e 

parabenizou o vereador Dirceu Biolchi pela passagem do seu aniversário. Falou sobre os 

problemas no município e questionou sobre a má qualidade na coleta de lixo, funcionamento 

dos Postos de Saúde e demais situações que ocorrem. Fez duras críticas ao governo executivo 

municipal e que o mesmo já abandonou a cidade e que está se espelhando no governo federal, 

pois considera os dois péssimos governos. Finalizou dizendo que cobrará do governo municipal 

e não tem o rabo preso com ninguém. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira, iniciou falando 

sobre o Distrito de Miritituba e uma determinação que foi feita pelo prefeito municipal e criticou 

a gestão. Disse que tudo de benefícios que Miritituba recebeu veio da Associação dos Portos e 

o executivo abandou faz tempo. Mostrou sua indignação com o fato de o prefeito municipal ter 

mandado os órgãos de fiscalização de trânsito para o distrito sendo que as ruas não tem 

sinalização adequadas. Falou que agora que vão asfaltar as ruas e fazer obras no distrito sendo 

que teve anos para fazer e nada foi feito, criticando mais ainda por ser ano eleitoral. Finalizou 

pedindo atenção para os problemas do Distrito para que sejam resolvidos o mais rápido possível. 

Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, desejou um feliz dia das mães a todas a mães 

pela passagem do dia. Agradeceu ao prefeito municipal por atender seus pedidos de 

recuperação nas vicinais da região e que muitos são pedidos de sua autoria. Falou sobre o 

presente que recebeu do deputado estadual Chicão um mamógrafo para o município. O vereador 

Thiago Maciel usou seus cinco minutos e falou sobre seus requerimentos que foram atendidos 

pelos executivo municipal e que beneficiou moradores das comunidades da região. Disse que 

apenas repassa as demandas que recebe e citou vários obras e reformas que foram feitas pelo 

executivo municipal nos postos de saúde e escolas. Falou sobre o Programa do DETRAN/PA 

”CNH Pai d’égua” e que Itaituba esta contemplada com mais de duas mil habilitações de graça 

e esteve no órgão para obter mais informações. Finalizou entregando moção de aplausos a 

escola municipal a Mão Cooperadora II. Usou a palavra o vereador Ronny Freitas, iniciou falando 

sobre a sua pré candidatura a prefeito do município e falou que há uma divisão entre esquerda 

e direita, causando mais confusão na população. Finalizou pedindo apoio a todos. O presidente 

concedeu o uso da tribuna popular ao deputado estadual Wescley Aguiar, onde o mesmo 

cumprimentou a todos os presentes, falando sobre o ano de eleições e que é normal as 

oposições aos governos e que depois voltam a ser amigos. Felicitou os vereadores Dirceu Biolchi 

e João de Barros pela passagem dos seus aniversários. Prosseguiu falando sobre sua viagem a 

Brasília e os avanços na legalização da atividade garimpeira na região. Disse que mais áreas 
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serão disponibilizadas, bem como a prioridade para os garimpeiros que já trabalham nessas 

áreas. Disse que é importante a participação de todos os poderes no processo de legalização e 

que a prefeitura municipal é parte importante, enfatizando que essa luta não é pauta de todos. 

Convidou a todos para participar da inauguração da Quadra Poliesportiva em Crepurizinho. 

Aparteando o presidente Dirceu Biolchi pediu apoio e reforçasse as cobranças nos níveis estadual 

e federal para agilizar na obra de colocação de energia elétrica na Transgarimpeira. O deputado 

estadual Wescley Silva, disse que há uma previsão de entrega da energia na Comunidade Água 

Branca e não tem previsão para as demais e que a empresa responsável está passando por 

dificuldades financeiras. Sugeriu que fosse uma comissão de vereadores ao Ministério de Minas 

e Energia em Brasília para tentar resolver o problema, mostrando se disposta a ajudar no que 

for preciso. O presidente sugeriu que não fosse feito o intervalo regimental de quinze minutos. 

Colocada a sugestão em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM 

DO DIA: Requerimento nº 156/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer do 

executivo municipal três salas, uma quadra coberta para a Escola Gonçalo Nazaré, localizada na 

estrada do 53ª, 3ª travessa São Francisco Jardim Tapajós. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 157/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer envio de oficio ao 

Prefeito Municipal de Itaituba, Ministério Público estadual, Conselho de Saúde de Itaituba e 

presidente da comissão de Saúde de Itaituba que avalie a possível negligencia de funcionário 

do Posto de Saúde do Crepurizão por não ter autorizado ambulância para o paciente Antônio 

Ribeiro Sousa que foi mordido por cobra. Requerimento nº 158/2024 de autoria do vereador 

Conrado Wolfring, requer do executivo municipal que seja providenciado destino apropriado ao 

lixo das seguintes comunidades: Crepurizão, Barreiras entre outras. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 159/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal e setor competente a perfuração de um poço artesiano na 1º rua 

do Jardim Aeroporto no campo de futebol do km 05. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 161/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal o 

recapeamento na vigésima nona rua, entre a 13 de maio e Lauro Sodré no Bairro Bela Vista. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 162/2024 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring, requer do executivo municipal e setor competente a distribuição de cestas básicas em 

regiões garimpeiras afetadas pelas operações contra garimpo: Crepurizinho, Crepurizão, Água 

Branca, Patrocinio entre outros. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 163/2024 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de 

iluminação pública na Comunidade Norte Sul. Requerimento nº 165/2024 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de construção de um 
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poço artesiano na Comunidade Norte Sul, ramal do senhor Eloeldo. Requerimento nº 166/2024 

de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de 

iluminação na Comunidade Norte Sul com a instalação de 5 lâmpadas LED. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 167/2024 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer 

do executivo municipal o reparo da iluminação com troca dos refletores queimados no campo 

de esportes da Comunidade Novo Horizonte e troca das lâmpadas dos postes da rua. 

Requerimento nº 168/2024 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal a instalação de refletores no campo de futebol da Comunidade Santa Terezinha, 

estrada de Barreiras KM 51. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 169/2024 de autoria 

do vereador Orismar Pereira Gomes, requer do executivo municipal a limpeza completa 

(incluindo capinagem) em todas as ruas do Bairro Bom Remédio. Aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

              Dirceu Biolchi                                         Luiz Fernando Sadeck dos Santos   

                Presidente                                                           2º Secretário  


